

依，寸步不離的，要算道公王洗學長賢伉儷。葉大姐忽然怨懣，不知是否爲了這。但筆者要爲他們辯護一番，王學長這學期擔任很多鐘點功課，基隆八斗子的海事專校，板橋的運輸學校，北投的行政專校，最遠的臺南市成功大學，都有他的課。每日旅途顛簸，使他感到十分疲倦，所以一進會場，就不想動，靜靜地欣賞一節緊接一節精彩的歌舞和舞蹈。

X X X

那晚的節目確是精彩，其中有位圓圓臉綽號小皮球的小妹妹，她的歌她的舞予人印象最深。但我們同學中也有一位予她最深印象。她在演出時，有位公路局同事問她：「那是他！」說着還用手指着這位英俊瀟洒，也有一副圓圓臉的同學。他是誰，恕筆者不認識，祇聽說姓汪，待探出後再爲各位學長報導。

游藝節目完了，同學們捧着回去的，不祇是美而廉的點心，還有

一顆愉快興奮的心，譬如唐鏡文學長第二天碰頭，談起頭天晚上游藝

房的一副對聯：「金輪耀花駒，紅樓紫陌青春路」；「繡被薰蘭麝，碧瓦朱窗小洞房」。

吳前川

虎尾通訊

友訊

虎尾在本省是一個不很小的市鎮。不

病，群起反對，故改做龍形，取其吉利。

臺糖虎尾總廠在規模上，算是

第一流的大糖廠。廠房瀕虎尾溪北岸，宿舍區大樹成行，綠蔭蔽日，鳴鳥啁啾，行人如在畫圖中。溪旁

西螺大橋之南，或在省鐵斗六，斗南二站之西，乘糖鐵汽油車，或臺西汽車，均半時許即可到達。交通可算便利。

虎尾舊名五間厝，可說只有四五間人家的村落，當然荒涼不堪。自從建設糖廠以後，市面就日漸繁榮。街上現有戲院三家，還有很多的旅館，由此可以推知熱鬧的程度。至於虎尾的名稱從何而來，許多人都不大清楚。街中圓環噴水上，倒做着一條龍和許多龍頭。據說當初原是老虎，後因周圍人家易生疾

奇的樹木，風景至爲幽美，其中且有聞名的菩提樹，微風吹過，可聞如銅鈴鐘磬之音。自都市中初來的客人，無一不交口稱譽，流連忘返。不過今年九月間，黛納·芙瑞

達颱風過境時，虎尾却遭受數十年所未見的災禍。原因都由虎尾溪洪水的上漲。第一次在黃昏，當時電源既斷，宿舍內多處漏水，外邊則風急雨大，亦無法可測知洪水將止。

於何處。大家驚惶之狀，可想而知。第二次雖在白天，但大部份人家，亦均在風雨洪水中乘救急車逃至高處，中午以便當充饑，無人不有狼狽之狀，均相視而笑。此種情形，為十年來所未見。所幸二次洪水均未漲到場場米上，故損失尙小。

較之附近北港蒜頭等處，洪水位均高至場場米上三尺有餘者，尙算不幸中之大幸。

目前在虎尾的學長，有臺糖物料總庫唐主任振式，料務課吳課長存智。總廠中尚有鐵道課長屠守謬，與鐵道督導處機務課談怡兄。筆者則在鐵督處養路課。唐學長即將前往日本半年，辦理購料事宜。存智學長於前日適有新添千金之喜。屠學長與筆者則先後來虎，已逾十年，居住相鄰，說笑話都是老虎尾了。

糖廠中的工作，大致分農、工、鐵三部門。農務辦理原料（甘蔗）之推廣、種植、與採收；工務辦理製糖；而鐵道則辦理原料，產品（砂糖），及其他用料運輸之工作。

此外兼辦客貨運輸業務。糖鐵雖為七六二公厘軌距鐵道，然經光復後十餘年之整頓與努力，改進頗多。專用鐵道已大都抽換洋灰軌枕，客車多已內燃機化，清潔迅速而舒適，橋梁亦已開始引用預力混凝土結構。

筆者這次報告，至此結束，敬祝各位學長新年快樂。

莊澤宣學長由

美致函凌校長

凌校長頃接澤宣學長自美來函，內容如下：弟於勝利後，自渝回任嶺大文院事，一九四八接受聯合國文教處之聘約一年，專任各戰禍

于一月五日與呂雪銀小姐在高雄舉行結婚大典，昔同學近方昇任臺鐵彰化電務段段長，喜事双重，可賀也。

(1) 廿七級校友魯令士同學

于一月二日離臺赴美作為期六個月之考察。魯同學此次係參加技協計劃在美考察變配電事宜，臺電業務處處長徐正芳同學為此次赴美領隊云。

(2) 民廿七級校友米德明同學本年一月一日起榮昇民航局航路工程隊隊長，專負設計、架設各項美援航路工程之責，惟航路工程隊

乃於十一月來此，惜經費太少，有無米為炊之感。弟來此後得悉張以楨、顧鳳山、李天恩、楊光祖兄等均在此間，容待查得近址再取得聯絡。

莊先生通訊地址如下：

Mr. C. H. Chuang,

5519 Blackstone Ave.

Chicago 37. Ill. U. S. A.

簡訊

(1) 廿七級校友管維祥同學于一月五日與呂雪銀小姐在高雄舉行結婚大典，昔同學近方昇任臺鐵彰化電務段段長，喜事双重，可賀也。

(2) 民廿七級校友米德明同學本年一月一日起榮昇民航局航路工程隊隊長，專負設計、架設各項美援航路工程之責，惟航路工程隊